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A MAI SZAMUNKBÓL:
A retek és a hagyma ú'ja trjil- 
kősről Debrecenen keresztül tij- 
tlkoslg (3. oldal). — A megye 
még csak 27 százalékát teljesítette 
a tojásbeadásnak (3. oldal). — 
Kulákok, akik büntetést kaptak 
és akikre sor kell, hogy kerüljön 

(4. oldal).
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Ápoljuk a béke vei eset
A megye dolgozó parasztsága 
munkát végzett a tavaszi szán-

iás-vetési munkák során. Elsők 
jetiink a megyék között folyó öv­
eges versenyben. Elsők va- 
jyimk eddig a növényápolási m úri­
jában is. De éppen elsőségünk 
keli, hogy fokozottabb munkára 
késztesse a megye minden dolgo­
zó parasztját, ha ezt meg is akar­
juk tartani. Erre kötelez a megye 
dolgozó parasztságának hősi sza­
badságharcos és forradalmi múlt­
ja, erre kötelez a tavasszal ki­
vívott siker is. Elsők vagyunk 
ugyan, de Debrecen esete még 
lendületesebb munkára kell, hogy 
sarkaljon mindenkit. Debrecen he­
teken át az e'sök között volt a 
megyei járások és városok verse­
nyében és egyetlen hé; alatt a 
leghátsó helyre csúszott vissza. 
Ugyanez megtörténhetik a me­
gyével is. ha hanyagul végzett nö­
vényápolási munkánkkal a korái 
vetés adta előnyünket elveszt jük.

Tudnunk kell azonban, hogy 
nemcsak elsőségünket veszélyez­
teti az esetleges elmaradás, ha­
nem egyben jó termésünket is. 
Oiyan termés ígérkezik az relén, 
amilyenre évtizedek óta nem volt 
példa.

A kedvező időjárás meggyorsí­
totta növényeink fejlődését és 
megértette a jó termés minden 
feltété'ét, viszont megsoka.sította 
tennivalóinkat is a növényápolás­
ban. Minden lehetősége megvan 
annak, hogy ne csak teljesítsük, 
hanem fűt is teljesítsük a minisz­
tertanácsnak a növénytermelésről 
szóló határozatát.

Etsöso: ban termelőszövetkeze­
teink és csoportjaink ismerték fe 
a túlte'jcsí'és lehetőségét. Ki 
akarják használni az időjárás 
nyújtotta páratlan lehetőségeket 
és ennek érdekében versenyre kel­
tek egymással. Eddig a megyében 
211 termelőszövetkezet és csoport 
kötött egymással hosszúlejáratú 
versenyszerződést a termelés fo­
kozása érdekében. Mind maga­
sabb terméshozamok elérését tűz­
ték ki célul. 103 tszcs 15 mázsás 
kenyérgabonatermésért szállt sík­
ra, 122 tszcs pedig többszöri ka­
pálással akarja elérni a 30 má­
zsás tengerit. 72 tszcs 75 mázsás 
burgonyatermést akar betakaríta­
ni, 313 tszcs pedig 160 mázsás cu­
korrépát. Sok csoport ötkilós 
Syapjimyíi'ási átlagot és tehenen­
ként 3000 liter tej fejest akar el­
érni, Bizonyos, hogy a kedvező 
időjárás adta lehetőségek oly ke- 
osegtetök, hogy nemcsak a terme- 
löcsopovtok, hanem a még egyé­
nileg dolgozó parasztok többsége 
is eléri a 160 mázsás cukorrépa­
termés! állagot, a termelöcsopor- 
:°k pedig túlhaladhatják még a 
kétszáz mázsát is. így a ISO má- 
zsás cukorrépa termés, a 15 má­
zsás gabontermés nem kivétel 
lesz, hanem az átlag. Erről van 
szó: az átlagtermést az idén ed­
dig soha el nem ért magasságra 
emelhetjük, erre minden adottság 
és lehetőség megvan. Ki kell te­
hát használni ezeket, ez az elkö­
vetkező napok legfontosabb fel­
adata.

Feladataink azonban megsoka 
sodtak, éppen a kedvező időjárás 
következtében. Tavaly és tavaly­
előtt igen kevés szénát takarít­
hattunk be rétjeinkről. Az idén 
bőséges a fütermés. r: téren 1. 
megvalósultak a túlteljesítés fel­
tételei. Túlteljesíthetjük az állat­
tenyésztés fejlesztéséről szóló mi­

nisztertanácsi határozatot is, ha 
egyetlen szál füvet sem hagyunk 
megvénhedni cs e'száradni, ha 
minden villahegynvi szénát idejé­
ben betakarítunk. Sőt legelőink 
csaknem 1.5 százalékál is leka­
szálhatjuk. Csaknem 16.000 hol­
dat jelen: ez, sokezer számosállat 
téli táplálékát.

Ezek szerint feladataink a kö­
vetkezők: meg keli gyorsítani a 
növényápolási munkákat, az 
egyelést, kapálást és a kaszálást, 
szénabe takarítást. Roppant mun­
ka ez és napok alatt, kell mindet 
elvégeznünk!

Mozgósítani kell az összes tar­
talékokat. A megye legnagyobb 
termelőszövetkezete, a nádudvari 

Sztálin" tegnapelőtt reggel, mi­
kor megismerte a földművelés­
ügyi miniszter felhívását, min­
denkit mozgósított a növényápo­
lási munkára. A „Sztálin" ter­
melőszövetkezet így napok alatt 
eleget tesz a fe hívásnak. De 
ugyanez lehetséges másutt is, 
még pedig nemcsak a tszcs-kben, 
hanem a községekben is. Minden 
dolgozó parasztot lehet mozgósí­
tani, me: t mindnek egyformán ér­
deke a jó termés.

Sürgősen szaktanunk ketl azzal 
a régi és reakciós hiedelemmel, 
hogy a nők nem tudnak olyan 
munkát végezni, mint a férfiak. A 
hajdúböszörményi „Előre” tszcs- 
ben Kovács Sándorné napokon át 
és minden nap 1200 négyszögöl 
lucernát kaszál 1 te és ezután még 
kiegyelt 70 négyszögöl cukorré­
pát is. Vagyis több mint két cs fet 
munkaegysége* teljesített minden 
nap, amikor a férfiak mellette 
csak 7—800 négyszögölet kaszál­
tak le! Tizével lehet felső: o'ni a 
nőket, akik a férfiak teljesítmé­
nyét jóval túlteljesítik. A tszcs-k- 
ben folyó egyéni versenyben r 
legjobb eredményt az újtikos! 
„Üj utakon járó" tszcs tagja, Ba­
kos Piroska érte el. A kertészeti 
munkában szintén nő, a hajdúná­
nási "Táncsics" tagja, Szabó La- 
josné az első. Ha tanácsaink és 
tszcs-ink a nőket mozgósítani 
tudják: megnyerjük a növény­
ápolási csatát.

Az if jakról sem szabad megfe­
ledkezni. A DISZ is mozgósítsa 
tagjait s ha jó lesz a felvilágosító 
munka, bizonyos, hogy az ifjúság 
is derekasan kiveszi a részét a 
munkából. Ezt várja töltik a Púit 
é,s az állam.

A növényápolási munkában ta­
núsainknak gondolniuk kell az 

állami gazdaságokban folyó mun­
kára is. Minden tanácsnak min­
dent e! kell követnie, hogy a szük­
séges munkaerőt biztosítsa. Ha. a 
tanácsok alaposan foglalkoznak a 
munkaerő biztosításának kérdésé­
vel. ezen a téren sem lesz hiba.

Ezek a feladatok állanak most. 
előttünk. Megoldhatók és végre­
hajthatók. Ha falusi pártszerveze 
tetitk és községi, városi, járási ta­
nácsaink jobb felvilágosító mun­
kát végeznek, ha az ellenőrzést 
még fokozzák és kiterjesztik, ha 
a, dolgozók széles tömegeit bekap­
csolják a jó termésért folyó nö­
vényápolási csatába, bizonyos, 
hogy ezt a csatát is diadalmasan 
megvívjuk. Ezzel nemcsak a ter­
melésben való elsőséget biztosít­
juk a megyének, hanem jobb ter­
mést is biztosítunk a megye dol­
gozó parasztságának. Az elsőség 
azt is jelenti, hogy Hajdú-Bihar 
dolgozó parasztsága jár az den a 
•bekéért folyó harcban is.

Csütörtökül! városszerte kimagasló eredmények 
születtek a vas- és fémgyűjtésben

Jnlucb József úttörő már Ifi mázsa vasal és 2 mázsa fémet gyű ((ölt össze
Egy hétre tervezték a vas- és 

fémgyüjtési hetet. A gyorsan nép­
szerűvé vált gyűjtés azonban 
megkövetelte, hogy egy héttel 
meghosszabbítsák e?:t az akciót. 
Hatóságaink részéről igen helyes 
intézkedés volt ez, mert az elmúlt 
vasárnap estig begyűjtött hulla­
dékon felül újabb száz cs száz 
vagon vas-, fém-, papír-, rongy­
os üveghulladék kerülhet újbóli 
feldolgozásra.

Csütörtökön egyébként szerte a. 
városban kimagasló eredmények 
születtek. A délutáni órákban kü­
lönösen DISZ-fia'.alck és úttörők 
szállították a felkutatott és elszál­
lított hulladékanyagot a fémgyüj- 
tőhelyckrc, ahoi a vasat kilónként 
12 30 fiiérért, bádogot 3- 6 fil­
lérért, sárgarezet 3 forintért, vö­
rösrezei 5 forintért, alumíniumot 
2.50 forintért, rongyot 80 fillérért, 
papírt 40 fillérért és az üveget 
5— 10 fillérért értékesítették. 
Olyan nagy volt a forgalom, hogy 

az. Arany Bika elő !i gyűjtő­
helyen kifizetésre a Mellék- 
termék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat debreceni telepétől 
500 forint „erősítést" kértek.
A Péterfia utca 50. szám alatt 

ugyanez a helyzet. Boldogan újsá­
golják: Jakab József, a Pétcrfia-

utcai általános iskola úttörője 
megjavította csúcseredményét.

Már több, mint 16 mázsa va­
sat, 2 mázsa fémet gytij öit 
össze egymaga. Szorgalmas 
munkájáért közel ezer forin­

tot kapott.
Nem fog kimaradni a jutalom- 
osztásból sem. Szatmári Sándor — 
iskolatársa — is büszke a kis Ja­
kabra. Szép azonban az ö eredmé­
nye is: a félkarú diák 450 kiló 
vasat és 30—35 kiló fémet gyűj­
tött össze. Általában az úttörők 
mindenütt kiveszik a részüket a 
vas- cs fémgyűjtésből. Éles ver­
seny dúl az iskolák között is: teg­
nap a Füvészkert-utcai került az 
élre — 160 mázsájával, — azon­
ban a csapókértiek már két nap 
óta nem jelentették eredményü­
ket. ügylátszik ők az utolsó na­
pon szeretnének az elsők lenni. 
Harmadik a MÁV .műhelytelepi 
iskola. Egy nap alatt 95-ről 110 
mázsára emelkedett a szabadság- 
telepiek eredménye.

Huszonöt, mázsa vas gviid 
össze az apafai „Bocskai” 

tszcs-ben. .
Ebből Czecze Ilona egymaga négy 
mázsát gyűjtött, de a DISZ-szer 
vezet .Ifjú Gárda" csoportja vál­
lalta, hogy n, tszcs-ben még szer­

teszét heverő további 25 mázsa 
vashulladékot is eljuttatja a gyűj­
tőhelyre. Pallagon a Mezőgazda­
sági Technikumban 28 mázsa va­
sat szedtek össze a fiatalok, ebből 
újabb traktorok és mezőgazdasági 
gépek kerülnek majd Ballagva is. 
Ott Magi Katalin négytagú bri­
gádja járt e'öl jó példával. S20 
kiló vasat, 25 kiló rezet gyűjtöt­
tek. A gugyőri tszcs 18 mázsa 
hulladékvassal erősítette népgaz­
daságunkat.

Mindenütt rendben, nagy lelke­
sedéssel folyik a gyűjtés. Csupán

a fémgyüjtöhelyek panaszkod­
nak, hogy a Belsped kér és 
kocsit hoesájt a rendelkezé­
sükre, így egy kis fennaka­
dás mutatkozik a fém elszál­

lításában.
Ma egyébként este 6 órakor ajá.n- 
dékkiosztás lesz a DISZ városi 
bizottságán, Kossuth u. 23. szám 
alatt. A fémgyűjtésben eddig szép 
eredményt elérőket jutalmazzák 
meg értékes ajándéktárgyakkal. 
Ma. azonban a jutalmaknak csu­
pán az egynegyedét osztják ki: a 
verseny tovább folyik egészen va­
sárnap estig, akkor dől el, hogy 
Debrecenben ki lesz méltó a két 
kerékpárra, fényképezőgépre, lab­
dákra és egyéb értékekre.

Janáenninh a Hubákat kiküszöbölve még 
lendületesebb munkával biztosítják a jó termést

Községi, városi és járási Taná­
csaink általában véve jó munkát vé­
gezlek a tavaszi vetés idején. Kivál­
tak a többiek közül a püspökladá­
nyi és nagylétai járási, a foíelesi és 
komácii községi Tanácsok. A vámo­
sok között kiemelkedő munkál :nu- 
iatett fel a hajdúnánási Városi Ta­
nács. A komódi Tanács igen jól si­

került kezdeményezést indított el: a 
községeket kihívta a vetés május 
elsejéig való befejezésére. Hajdú- 
Bihar az eredményes munka folytán 
első lett a megyék országos verse­
nyében. Azonban a növényápolási 
munkában nem mindenütt ilyen jó a 
tanácsok munkája.

a

Igen sok helyen az elbizakodott­
ság vett erőt a tanácsokon. F.z első­
sorban a polgári Járási Tanácsban 
észlelhető. Nemcsak abban mutat­
kozik meg ez a hangulat, hogy a 
polgári járásban vontatottan halad­
nak a növény ápolási munkák, ha- 
nef abban is, hogy az ebből, a já­
rásból származó jelentések vem 
egészen megbízhatók. így például 
szombaton jelentették, hogy a do- 
hánt mietest teljesen befejezték. 
Utóbb az. ellenőrzés során kiderült, 
hogy Tiszagyulaházán még alig ül­
tettek el dohányt és a járás dohány 
ültetési eredménye semmieset re sem

„Ejh ráérünk arra még.
Ez az elbizakodott és önelégült 

hangulat részben onnan is adódik- 
hogy a járás mezőgazdasági osztá­
lya legutóbb dicséretet kapott jó 
munkájáért. Valószínűleg meg Is ér­
demelte, de még jobb munkával 
kellene bebizonyítania, hogy valóban 
méltó volt a dicséretre,

Hajdúbagoson is szép eredménye­
ket: értek el. A derecske! járás ván­
dorzászlaja a községben van. Ha 
valaki figyelmezteti a hagosiakaf. 
hogy el is vihetik töltik, a felelet 
rá az. hogy nem engedik elvinni. 
Arra azonban senki sem gondol, 
hogy az elvitelt csak példamutató 
munkával akadályozhatják meg.több 90—92 százaléknál.

Ahol nem tudnak a versenyről
A legtöbb helyen a Tanács tagjaí 

maguk vették kézbe a mezőgazda­
sági verseny megindítását. Így He­
rnádiban, ahol a legszélesebb töme­
geket öleli fel a verseny, maguk a 
tanácstagok kezdeményeztek azzal, 
hogy egymást hívták ki versenyre 
a többtermclés érdekében.

Kábán, Földesem Tét étlenen, a 
püspökladányi járás más községei­
ben és sok más helyen is a tanács­
tagok a verseny kezdeményezői. El­
lenben Hajtíűhadházon a verseny­
mozgalmat éppencsak, hogy megindí 
tolták. Azóta úgyszólván senki sem 
tud róla. Ha nem a tanácstagok jár­
nak elől a jó példával, a verseny 
kialszik, mielőtt életre kapna. Jó-

a Tanács i megszervezésére és g benne való

tud ugyan valamit, hogy folyik va­
lamilyen verseny a faluban, de 
hogy miben is all ez, erről semmit 
sem tudtak. Ez súlyos hiba. Ezt né­
hol maguk a tanácstagok is felisme­
rik. Így történt Esz táron, ahol az 
egyik tanácstag nem csak a verseny 
szükségességét vetette fel, hanem 
azt is kifogásolta, hogy a Tanács 
nem értékeli ki rendszeresen a ver­
seny állását és az eredményeket 
nem teszi közhírré.

így aztán nem csoda, ha ezek a 
községek lemaradnak a növényápo­
lási versenyben. Tanácsainknak 
mozgósítaniok kell tagjaikat és az 
állandó ■ bizottságokat a verseny

I zsán és Tiszagyulaházán

részvételre. így sokkal eredménye­
sebb munkái végezhetnek.

Példamutató 
állandó bizottságok

Az állandó bizottságok jó munká­
ja igen nagy mértékben elősegíti a 
növényápolási munkát. Ezt bizo­
nyítja Földes példája. Földesen a/, 
állandó bizottság tagjai állandóan 
és rendszeresen ellenőrzik a határt- 
így órák alatt fel tudják számom!

esetleges elmaradást. Ugyanígy 
működik az állandó bizottság Kis­
marján és Biharkeresztesen E köz­
ségek eddig kitűntek jó növényápo- 

;i munkájukkal. Jól megszervez­
ték az egyelést és most a fűkasza* 
lést is. A kismarjai állandó bizott­
ság elnöke, id. Báthori István min­
denről tud, ami a határban törté­
nik.

Talán egyik legsúlyosabb hiba- 
hogy Tanácsaink és a tanácselnökök 

községekben nem, fordítanak elég 
gondot a tszcs-k munkájára és gaz­
dasági megerősítésükre. A berety- 
tyóújfalui Tanács például a közleke­
dési eszközök hiányára hivatkozva 
már hetek óta nem látogatta r.:eg a 
.,Dózsa" tszcs-1.

Hibák ezek, de kiküszöbölhetők. 
Feladat, hogy Tanácsaink vessék 
le az önelégültséget, az „ejh rá­
érünk arra még“ hangulatot és az 
előttünk álló nagy növény ápolási 
feladatokkal sc<kkal nagyobb, gond­
dal és lendülettel foglalkozzanak, 
mint eddig. További fontos felada­
tuk. hogy a kulákok leleplezésére 
is sokkal nagyobb gondot fordítsa­
nak. Egyes jelenségek arra mutat­
nak, hogy néhol az osztálybéke jel­
szava uralgott el, mert egyetlen le­
leplezés sem történik. Tudnia kell 
minden tanácstagnak, elnöknek- 
hogy a kulákok elleni harc fokozása 
és továbbvitele nélkül nem tudjuk 

' roieevívni é növényápolási csatit. ,
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Vigyük előre az ifjúság békeharcának 
győzelmes lobogóját

Megkezdődött Budapesten a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 
végrehajtó bizottságának ülése

A Demokratikus Ifjúsági ,Vilá. 
szövetség végrehajtó bizottsága 
csütörtökön délelőtt az Eötvös Lo- 
lánd tudományegyetem aulájában 
megkezdte tanácskozásait. Hu­
szonhét ország 51 küldötte gyűlt 
össze, hogy megjelöljék a világ 
ifjúsága legközelebbi feladatait, 
határozatot hozzanak az ifjúság 
egységének megszilárdításáról és 
a világ ifjúsága békeharcának fo­
kozásáról.

Az ülés megnyitása előtt Enrico 
Bcriinguer, a DÍVSZ elnöke ja­
vaslatára megválasztották az el­
nökséget. Az elnökség tagjai: 
Darvas József, a Magyar Népköz- 
társaság közoktatásügyi minisz­
tere, N. A. Mihajlov, a Szovjet­
unió Kommunista Ifjúsági Szö­
vetsége Központi Bizottságának 
titkára, a DÍVSZ a'elnöke, Li- 
Jan-Ken, az összkinai Demokra­
tikus Ifjúsági Szövetség képvise­
lője, Frances Damon, az Egyesült 
Államok ifjúságának képviselője, 
a DÍVSZ alclnöke, Ivy Goss, az 
Angol Kommunista Ifjúsági Szö­
vetség szervező titkára, Jacques 
Denis, a DÍVSZ főtitkára és En­

rico Berlinguer, a DÍVSZ elnöke.
Az ülést Enrico Bcriinguer nyi 

tolta meg.
— Amikor a francia kormány, 

az amerikai imperialisták paran­
csát követve, betiltotta szövetsé 
günk párisi központjának mű­
ködését — mondotta, — e gyalá­
zatos, antidemokratikus lépés su 
galmazói azt remélték, hogy ezzel 
súlyos csapást mérnek szövetsé­
günkre, megbénítják munkáját s 
így el tudják szakítani tőlünk az 
ifjúság széles tömegeit. Négy hó­
nap tett el azóta és ma büszkén 
állíthatjuk, hogy a reakciós erők 
e terve csúfosan megbukott. Ez 
köszönhető a világ demokratikus 
ifjúságának, mely e gyalázatos 
lépésre általános tiltakozó moz­
galommal válaszolt az egész vilá­
gon és ezzel is megmutatta -szö­
vetségünk iránti bizalmát. Kö­
szönhető a magyar ifjúságnak, 
amely új otthont adott szövetsé- 

iinknek. A DÍVSZ és a világ de­
mokratikus ifjúsága sohasem fog­
ja c'felejteni azt a segítséget, 
amelyet a magyar fiatalok nyúj­
tottak.

A Magyar IVépközfársaság üdvözlete
Ezután Darvas József közokta­

tásügyi miniszter mondott üdvöz­
lő beszédet:

— Amikor Franciaország — 
nem a francia nép, hanem a fran­
cia burzsoázia — „amerikai kor­
mánya” kiutasította a Demokrati­
kus Ifjúsági Világszövetség köz­
pontját — mondotta, — szívesen 
adtunk a DÍVSZ központnak ott­
hont a mi fővárosunkban. Szíve­
sen segítettük és segítjük a jö­
vőben is munkáját, mert tudjuk, 
hogy a 72 millió fiatalt egyesítő 
Demokratikus Ifjúsági Világszö­
vetség oylan célokért küzd, ame­
lyek a világ sokszázmillió fia,al­
jának igazi érdekei: képviselik. A 
DÍVSZ harca a világ ifjúságinak 
egységéért, szabad és boldog éle­
téért olyan harc, amely közös 
ügye az egész világ ifjúságának.

Ez a végrehajtóbizottsági ülés ar­
ra hivatott, hogy tovább vigye és 
erősítse ezt a harcot, a világ if­
júságának harcát a jobb jövőért.

— Az ifjúság jobb életéért fo­
lyó harc ma elválaszthatatlan a 
békéért folytatott harctól S e 
harcban politikai, világnézeti és 
faji különbség nélkül o:t van a he­
lye a világ minden fiataljának, aki 
a pusztulás, a halál Helyett a te­
remtő életet akarja.

Darvas József beszéde után En­
rico Berlinguer beterjesztette a 
DÍVSZ titkárságának javaslatát a 
végrehajtó bizottsági ülés napi­
rendjére. A napirend e'.sö pontja: 
„Az ifjúság harcának fokozása 
életviszonyai megjavításáért és a 
DÍVSZ ezzel kapcsolatos felada­
tai.” A beszámolót Enrico Ber­
linguer tartotta.

Az ifjúság siralmas helyzete a kapitalista 
országokban

Enrico Berlinguer beszámolója 
elején hangsú'yozta, hogy a 

j DÍVSZ az 1945-ös londoni konfe­
rencián tör,ént alapításkor már 
alapokmányában leszögezte, hogy 
a DÍVSZ és a Demokratikus Ifjú- 

íj ság szervezeteinek egyik legfon­
tosabb, állandó feladata az ifjú- 

; ság jogainak védelme. Megállapí­
totta, hogy a DÍVSZ czirányú te­
vékenységének egyik alapvető ál­

lj Jomása volt az 1948-ban Varsóban 
megtartott nemzetközi ifjúmun­
kás konferencia. Rámutatott arra 
is, hogy az 1949-es budapesti II. 
Világkongresszustól a legutóbbi 

I bécsi tanácsülésig nem volt a 
DtTVSZ-nek olyan ülése, ahol ez! 
a problémái ne vitatták volna 
meg.

Berlinguer ezután az imperialis­
ta országok háborús előkészüle­

teiről és az ottani ifjúság siral­
mas helyzetéről beszélt.

— A háborús előkészületekkel 
párhuzamosan fokozódnak a jog- 
tipró, antidemokratikus intézkedé­
sek is. Spanyolországban, Görög­
országban, Jugoszláviában, mint 
minden fasiszta országban, egyre

vadabb terrorral felelnek a nép 
mindinkább erősödő ellenállására. 
A legvéresebb bűnöket Tito kö­
veti cl és elsősorban az ifjúsággal 
szemben, amely nem akar eszkö­
zévé válni a Szovjetunió és a népi 
demokráciák ellen intézett provo­
kációban. A fasiszta orgyilkosok 
embertelenségére jellemző, hogy 
Barcelonában a legutóbbi sztrájk 
nagyszerű napjaiban, az első ha­
lottak között volt Juan Moreno, 
egy ötéves gyermek. Görögor­
szágban néhány hónapja végez­
ték ki a 20 éves Nikiforidist, akit 
azzal vádoltak, hogy ifjúsági bé- 
kebizottságot alakított.

— Az Ifjúság helyzete bármely 
oldalról vizsgáljuk is olyan tragi­
kus képet nyújt a kapitalista or­
szágokban és életviszonyainak 
romlása olyan nyilvánvaló össze­
függésben áll a .háborús előkészü­
letekkel, hogy még a háborús 
uszítok sem merik ezt a lényt ta­
gadni. ügy igyekeznek tehát meg­
téveszteni az ifjúságot, hogy ezt 
az eszeveszett fegyverkezést ki­
kerülhetetlen szükségességnek 
tüntetik fel.

Boldog ifjúság a Szovjetunióban és a népi 
demokráciákban

Berlinguer ezután összehasonlí­
tást tett a Szovjetunió cs az Egye­
sült Államok költségvetése között, 

I majd így folytatta:
—• A Szovjetunióban 1940 óta a 

'dolgozók jövedelme 62 százalékkal 
emelkedett, a főiskolák hallgatói­
nak száma 1940 óta 812.000-ről 
1,247.000-re nőtt. Ebben az évben 
a nyári szünidő fo'yamán 1500 új

lio ifjú sportol cs a szovjet spor- 
to.ók csak 1950-bdi 16 világrckor- 
dut döntöttek meg, Hasonló módon 
eg'.vru javu nak az ifjúság életkö­
rülményei <-i népi demokráciák or­
szágaiban, a népi Kínában, a Né­
met Demokratikus Köztársaságban 
is, amelyek politikája és gazdasági 
élete a béke ügyét szolgálja. E
boldog fiatalság felé fordítja I 

pionír tábort nyitnak meg. 12 mii- | kintetet az egész világ ifjúsága.

Enrico Berlinguer ezután arról a 
harcról beszélt, amelyet a kapitá­
lis.a és gyarmati országok fiataljai 
fo.yíatnak életviszonyaik megjaví­
tásáért. Hangsúlyozta: arra kell tö­
rekedni, hogy e harc középpont­
jába az egyes országokban azokat 
a kötetetéseket állítsák, amelyek a 
leglényegesebbek, amelyek az illető 
ország ifjúsága számára a legége­
tőbbek, azokat a célkitűzéseket, 
amelyek köré az ifjúság szeles ré 
egeit lehet tömöríteni. Az egyik 

legfontosabb feladat azt megvilágí­
tani, hogy szoros kapcsolat- 
van az ifjúság helyzetének romlása 
és a háborús előkészületek között, 
hogy csak a békepolitika, a békés 
termelés biztosíthat az ifjúságnak 
megfelelő életkörülményeket. 
Ugyanakkor le kell leplezni minden 
olyan törekvést, amely védelmi in­
tézkedésként igyekszik feltüntetni 
az imperialisták támadó előkészüle­
teit. Ezenkívül azonban a DIVSZ- 
nrek és a demokratikus ifjúsági 
szervezeteknek konkrét segítséget 

keil nyujtaniok az ifjúság harcá­
hoz. amelyet a munkanélküliség, a 
fokozódó kizsákmányolás, az élet­
színvonal állandó csökkenése ellen 
folytat.

Külön fontossága van Nyu- 
gat-Németország ifjúsága egységes 
harcának az újrafelfegyverzés el­
len. Számos példa bizonyítja, hogy 
Ny ugat-Németország fiatalságának 
nagv többsége, az amerikai min­
dent mjlitarizáló erőfeszítés ellené­
re js. a békéért harcol cs ebben a 
küzdelemben igen széles egységet 
teremt.

Harc a demokratikus 
szabadságjogokért

A gyarmati országok ifjúsági 
szervezetei tevékenységének — 
mondotta a továbbiakban — még 
jobban fe! kell lendülnie, minthogy 
az ifjúság életkörülményei a gyar­
mati országokban a legrosszabbak.

— Fokozni kell a küzdelmet a 
kapitalista és gyarmati országok­
ban egyre jobban veszélyez.e.etl 
demokratikus szabadságjogok vé­
delméért, fokozott szolidaritással 
kell támogatni a fasiszta terror el­
len küzdő ifjúságot, elsősorban a 
görög, a spanyol és jugoszláv if­
júságot, erősíteni kell a küzdelmet 
a nemzeti és faji gyűlölet és el­
nyomás, az ifjúmunkások és ifjú 
békeharcosok ii.döztelése ellen.

— Mindezekben az akciókban ki 
ke',1 szélesíteni és meg kell szilár­
dítani az ifjúság egységét. A jobb­
oldali szociáldemokrata és katolikus 
szervezetek egyes vezetői 
minden eszközzel igyekeznek meg­
akadályozni ennek az egységnek a 
megvalósítását. Éppen ezért a 
DÍVSZ és tagszervezeteinek fontos 
kötelessége, hogy leleplezze ezeket 
az ifjúságot megtévesztő vezető­
ket.

— A fiataloknak fel kell ismer­
niük az őket fenyegető veszélyt, 
kezükbe kell venniük jogaik védel­
mét cs a küzdelmet úgy kell tekjn- 
teniök. mint a békéért, életük és 
jövőjük védelmezéséért folyó harc 
szerves részét.

— A békéért folyó harc —- min­
dennapos küzdelem. Küzdelem min­
den agresszió, minden háborús pro. 
vokáció, a háborús propaganda 
minden formája, az imperialisták 
minden hazugsága leleplezéséért.

E»y pillanatra sem lankadva, 
minden nap és minden órában, bá­
torsággal és szívóssággal vigyük 
mind előre az ifjúság békeharcá- 
uak győzelmes lobogóját — fejez­
te be Enrico Berlinguer nagy taps­
sal fogadod referátumát.

Kara Anna, a Demokratikus Nők 
Nemzetközi Szövetsége és a Ma-
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MOZG ÓKON YHA VÁLLALAT!
Az elmúlt héten a Magasépítési Vállalat Holló János-uloai 

építkezésétől, most pedig a Lágymányosi Gyárépítést Válla­
lat dolgozóitól érkezett panasz, hogy ebédjüket állandóan 
késve szállítjátok munkahelyeikre. Mi a véleményetek a 
pontosságról?

Sürgősen javítsátok meg a munkátokat!
DOLGOZÓ PARASZTOK!

Vegyetek példát ifj. Györfi Sándor, Rácz Sándor és özv. 
Györkei Györgyné dolgozó parasztokról, akik száz százaléko­
sa n eleget tettek begyűjtési kötelezettségüknek!

HAJDÚNÁNÁSI SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG!
Vasárnap délután 3 órára hirdettétek meg a gyűlésete­

ket, azon a tagoknak csupán 40 százaléka jelent meg.
A jövőben jobban szervezzétek meg és megfelelőbb idő­

pontra tegyétek a szabadságharcos összejöveteleket!
25-ÖS VILLAMOS KALAUZA!

Kedden délelőtt 9—10 óra között Szabados Istvánnénak, 
aki a Teleki-utcai megállónál szállt fel, csak 3.50 forintos 
büntetés ellenében voltál hajlandó jegyet adni, annak ellené­
re, hogy ö kért tőled jegyet a Dohánygyárnál, de te egy tár­
sasággal beszélgettél.

Elvtárs! Máskor végezd pontosan a munkádat és hibádat 
ne a más erszényének rovására próbáld kijavítani!

DEBRECENI TAXIKIIIENDELT SÉG!
Az MSZT megyei titkársága, kedden előre rendelt egy 

taxit szerda reggel 7 órára. A la.xi azonban csak 9 óra után 
érkezett az MSZT elé. Ez súlyos mulasztás volt a részetek­
ről. Pontatlanságotokkal feltartottátok az MSZT egyik funk­
cionáriusának munkáját!

Hatalmas iramban folynak a Szovjetunióban 
a kommunizmus nagy építkezései

A Volga jobb- és balpartján, ott, 
ahol a kujbisevi áramfejlesztő tele­
pet építik, cjjel-nappal folyik a 
munka. Elvégezték az áramfejlcsz- 
tőielep talajmunkálatait s a kő­
part feltültését, a folyó medrében 
pedig három csővezetéket helyez­
tek cl.

Lejebb a Volgán egy másik 
nagyszabású létesítménynek, a 
sztálingrádi vizierőműnek az épí­
tési munkálatai folynak. Jelenleg 
a vízmű munkásainak városát cpí- 
tik. A Volga balpartján a kotrógé­
pek már hozzáfoglak a sztálingrádi 
főcsatorna ásásához, amely a

Káspitengcr környéken lévő síkvi­
dék öntözéséről gondoskodik majd.

Gyors ütemben vcgzjk a Voiga- 
doni csatorna építési munkálatait is. 
A Szovjetunió minden részéből ál­
landóan tehervonatok szállítják az 
elsőrendű minőségű gépeket, gépi 
felszerelést és építőanyagot.

Nagyméretű előkészítő munka 
látható a Turkmén-főcsatorna épít­
kezésének színhelyén js. A nagy­
szabású építkezés központja Thaia 
Tas. ide irányítják az építkezési 
anyagokat, s itt kezdődik a puszta­
ságon keresztül vezető víziéit.

‘4- tibeti küldöttség
a

vezetője Peringben átnyújtotta 
Dalai láma ajándékát

Kálón Ngapo, a Dalai láma ne­
vében tibeti ajándékokat nyújtóit 
át a központi népi kormány he­
lyettes elnökeinek, valamint a he­
lyettes miniszterelnököknek. Ká­

lón Ngapo vezeti a tibeti hatósá­
gok Pekingben tárgyaló küldött­
ségét. A Kínai Népköztársaság 
kormányának vezetői köszönetü- 
ket fejezték ki a tibeti ajándékért.

A jugoszláv munkások egy ingért 
12 — 24 napig dolgoznak

A „Pirinszko Delo" c. bolgár 
lap írja, hogy a jugoszláv munká­
sok átlagos napi munkabére 90 — 
100 dinár között ingadozik. Var- 
dar-Macedoniában a munkásnak

egy férfi ingért 12—24 napig s 
egy méter gyapjúszövetért 30—45 
napig kell dolgoznia, egy férfiöl­
tönyt pedig 5—6 havi munka' 
réből tud megvásárolni.

kireai néphadsereg lögarancsnaiságáiiak hadijelenlése

gyár Nők Demokratikus Szövetsége 
nevében üdvözölte az illést és ez­
zel a DÍVSZ végrehajtó bizottsága 
megnvilú ülése végétért.

A Koreai Ncpj Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének íőpa 
rancsnoksága május 23-án közölte:

A koreai néphadsereg egységei a 
kínai önkéntesekkel szorosan 
együttműködve valamennyi fron­
ton nagy veszteségeket okoznak az 
amerikai és angol in’.crvenciós csa- 
patoknak.

Nem végleges adatok szerint 4 
napos harcban az amerikai és dél­
koreai hadseregnek több. mint 7000 
katonája, tisztje cselt cl, vagy vált 
harcképtelenné A, e!»set'ek között

van a 8. délkoreai ezred parancs­
noka.

több mint hatezer amerikai, 
francia cs liszinmanjsta katona és 
tiszt esett fogságba-

A hadizsákmány a következő: 
több mint 3000 puska, tóbb mint 
180 nehéz és könnyű gépfegyver, 
több mint GO aknavető, több mint 
80 nehézlöveg és tarack, 133 külön­
féle űrméretű egyéb löveg, 31 pán­
célos, több mint 800 gépkocsi, 66 
rádióberendezés.

Az ellenség 23 repülőgépét le- 
lőtlék. 10 megsérült.
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Hibák

Friss retek, sósk;
__Sajnos, elvtársnő nőni

„,,ből az árukból. 
íZC __ Földieper van?

__ Az sincs.
_ Elvtársnö, hát hogy:

„ébbTaZ egyik Kiskereskedő
forintért kilószámra vásárod 

__ Tegnap nálunk is v 
forintért adtuk.

Ez a beszélgetés szerdán 
előtt a Vörös Hadsereg útja 
Simonffy utca sarkán H 
Népboltban játszódó:! 
da vezető elvtársnö panaszhj 
hogy a „MBZÖKBR"-től cs 
ritka esetben kap primőr i 
aZt is igen drágán. - 
túl, hogy a már hetek óta 
lévő zöldségfélékből egy-cj 
nem kap utánpótlást. ^

„MEZŐM 
raktárai

Utánanéztünk ennek. A | 
ZöKER” Széchenyi-utcai 
deltségének hatalmas raktáij 
zony több árucikktől 
Retek ugyan van — de fonj 
A debreceni Városi Kertért 
togatásunk előtt alig eg\ tv 
val szállította. A keddi szí 
„lemaradt" és így egy n; 
kertészetben „pihent" tő 
csomag. Van aztán itt újtil 
tek és hagynia is — szint 
nyadt és harmadrendű ] 
A sóskakészlet vagy 4 !
hét, spenót — a legnagy 
zonban — egyetlen gran 
A „MEZÖKER” felhozat: 
nem kielégítő. Erre ma; 
hogy május 13-tól 20-ig 
héten Debrecen és Ha; 
megye dolgozói részére 
csak 800 kiló sóskát, 2 :v 
nótot hoztak fel a piaci­
nak is nagy részét másod 
madrendü állapotban.

A „MEZÖKER” árui - 
is drágák. Sok esetben 
vásárolják és ez a lánca 
drágítja a zöldségféléké 
dúl az is, hogy társvál 
szerzi be a szükségletet 
Pécsről 500 ki'ó bor.-ó; 
Uborkát Makóról, új - 
megsárgult — kelkápos: 
hácsról szállított Dci 
a szállítási költségek . 
az árakat. Ezek a tényt 
zonyítják, hogy a ..MEXfij 
nek a debreceni és 1: 
termelőszövetkezetekkel 
portokkal rossz a kapcsolat 
kai olcsóbban kerülhetne 
jóminöségü áru a Népboltd 
a Rákóczi-u'.cai piacra, ha 
lalat nagyobb figyelemmel 
né a tsz-ek és tszcs-k 
teményeinek fejlődését 
léginél sokkal jobban 
meg a szállítást. A „MEZéj 
nek árszabályozónak kelli 
nie, hogy letörje ezen a f: 
kofák árait, ezzel szemb: 
esetben azt tapasztalhatjuk 
sem árban, sem minőségba 
veszik fel a versenyt a he] 
árakon áruló kofákkal 
rossz munkának, a fclhábij 
tézkedéseknek egyik oka: 
ZöKER”-hez beépült az 
papp Józsefet, egy püspök] 
200 holdas ku'.ák fiát úgy. 
szerdán eltávolították, 
nem ártana, ha még job 
rtUnéznének a portájukon.

A Debrecen élelmiszerei 
biz OSÍ.Ó fi 
ü Vállalati'*■ 1

kát, — ha nem jg ilyen 
kát. Még mindig csak egy 
juk van a Rákóczi-utcai 
amely már nem tudja hi 
betölteni. Állandóan hosszt] 
állnak előtte: dolgozó népü: 
re nagyobb számmal keres 
szocialista kereskedelem k 
lóit a piacon is. Az is he 
boKv a külsőségeken csak

i »$**&•'
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A retek és a hagyma útja 
Újtikosról Debrecenen heresxtiil Újtikosig...

Hibák Debrecen és a megye áruellátásában

Cukorrépa-kombájn Csehszlovákiában

_ Friss retek, sóska, spenót van?
___ sajnos, elvtársnö nem szolgálhatunk vele. Ma nem kaptunk 

„ékből az árukból.
Földieper van?
Az sincs.
Elvtársnő, hát hogyan lehetséges ez? Alig két házzal ar- 

" x egyik kiskereskedésben retken, sóskán, spenóton kívül 25 
'tintái* kilószámra vásárolhatunk földiepret is. 
fon ___ Tegnap nálunk is volt. Igaz, mi ugyanazt a minőséget 15 

forintért adtuk.
«s

„ a beszélgetés szerdán dél- 
a Vörös Hadsereg útja és a 

C° onfíy utca sarkán lévő 30-as 
Soltban játszódott le. Az áiu- 
Mcse'ö elvtársnö panaszkodott,

, ’ „ MEZőKER”-töl csak igen 
",°a esetben kap primőr árut — 

js igen drágán, — de elöfor- 
sz, ll0gy a már hetek óta piacon 
Pvö zöldségfélékből egy-egy nap 
nem kap utánpótlást. „

A „MEZOKER“
raktárai

Utánanéztünk ennek. A '„ME- 
ZÖKER” Széchenyi-utcai kiren­
deltségének hatalmas raktárai bi­
zony több árucikktől „mentesek”. 
Retek ugyan van — de fonnyadt. 
iy debreceni Városi Kertészet lá- 
íogatásunk előtt alig egy fél órá­
val szállította. A keddi szedésből 
„lemaradt” és így egy napig a 
kertészetben „pihent” többezer 
csomag. Van aztán itt újtikos! re­
tek és hagyma is —• szintén fony- 
nyadt és harmadrendű állapotban.
A sóskakészlet vagy 4—5 kiló le­
het, spenót — a legnagyobb sze­
zonban — egyetlen gramm sincs- 
A „MEZÖKER" felhozatala tehát 
nem kielégítő. Erre mulat az is, 
hogy május 13-tól 20-ig terjedő 
héten Debrecen és Hajdü-Bihar 
megye dolgozói részére összesen 
csak*800 kiló sóskát, 2 mázsa spe­
nótot hoztak fel a piacra, — an­
nak is nagyrészét másod- és har 
inadrendü állapotban.

A „MEZÖKER" árui — amúgy 
is drágák. Sok esetben a piacon 
vásárolják és ez a láncolás meg­
drágítja a zöldségféléket. Elöfor 
dúl az is, hogy társvállalatoktól 
szerzi be a szükségletet: szerdán 
Pécsről 500 ki'ó borsót hozatott. 
Uborkát Makóról, új — de már 
megsárgult — kelkáposztát Mo­
hácsról szállított Debrecenbe. így 
a szállítási költségek emelik meg 
az árakat. Ezek a tények azt bi 
zonyitják, hogy a „MEZÖKER” 
nek a debreceni és hajdúbihari 
termelőszövetkezetekkel és cso­
portokkal rossz a kapcsolata. Sok 
kai olcsóbban kerülhetne a friss, 
jóminőségii áru a Népboltokba és 
a Rákóczi-utcai piacra, ha a vál 
lalat nagyobb figyelemmel kísér 
né a tsz-ek és iszcs-k zöldségve- 
teménycinek fejlődését és a jelen­
einél sokkal jobban szervezné 
meg a szállítást. A ,.MEZÖKER"- 
nck árszabályozónak kellene len- 
nie, hogy letörje ezen a fronton a 
kofák árait, ezzel szemben sok 
esetben azt tapasztalhatjuk, hogy 
sem árban, sem minőségben nem 
veszik fel a versenyt a horribilis 
árakon áruló kofákkal sem. A 
rossz munkának, a felháborító in­
tézkedéseknek egyik oka: a ,,ME- 
ZöKER”-hez beépült az ellenség. 
PaPP Józsefet, egy püspökladányi 
200 holdas kulák fiát ugyan már 
szerdán eltávolították, azonban

rendű cikként kezelik a zöldség­
féléket. A Szabadság-telep, a Rá- 
kosi-telep és a többi külsőségi üz­
letek zöldségből sokkal nagyobb 
forgalmat is lebonyolítanának.

1 öbb rural másságot

katona é.-, ncm ártana, ha még jobban kö-

iöveilcczö:
1 kinéznének a portájukon.

A Debrecen élelmiszerellátását
több mint biz od ó í; Km* :.::eK" :er:skedel-
épfegyver, : Válinlatn-v : - ‘--"’"“k hibá­
több mint kat, _ ha nem is ilyen súlyosa­
133 külön­ kat. Még mindig csak egy árudá­

ít, 31 p.'iti- juk van a Rákóczi-utcai piacon,
amely már nem tudja hivatását

pkocsj, 66 betölteni. Állandóan hosszú sorok 
állnak előtte: dolgozó népünk egy-

iigépét le- '■"= nagyobb számmal keresi fel a

löi! a piacon is. Az is helytelen, 
bo?v a külsőségeken csak másod-

A Hajdú-Biharmegyei Népbolt­
nál is megvannak ugyanezek a 
hibák. Ott nem is másod-, hanem 
harmadrangú a zöldség árusítása.
A Népbolt megyei központja má­
jus 7-én 30 kiló sóskát, 23 kiló 
répát, 126 csomag hagymát, 130 
csomag retket, 17 kiló spenótot 
rendelt a ,,MEZöKER”-;öl. Való­
színűleg matematika tanárokat 
szerződtetett, hogy a megye 74 
üzletében elosszák a 17 kiló spe­
nótot. Nem különb a május 12-i 
rendelésük sem: összesen 300 cso­
mag hagyma és ugyanennyi cso­
mag retek. Pedig ekkor Hajdúszo­
boszlón 4 forintért adták a speku­
láns kofák a spenótot — 1.60 he­
lyett, — 1.80-ért a hagymát — 
70—80 fillér helyett — és 6 fo­
rintért a sóskát — 3.80 helyett.
A Népbolt egész könnyen letör­
hette volna ezeket az indokolatla­
nul magas árakat — csak egy kis 
rugalmasságra lett volna szük­
ség!

Sok esetben nem lenne ver­
senyképes az áru a drága szállí­
tási költség és esetleg a minőség 
miatt_a vezetők erre hivatkoz­
nak. Ez persze nem így áll. Szer­
vezettséggel, az áru gyors elszál­
lításával jó néhány községben na­
pok alatt megszüntethetnék a ko­
fák egyeduralmát a földmüvesszö- 
vetkezeti boltokkal egyetértésben. 
Előfordul igaz az is, hogy egy-egy 
község drága zöldséget kap. Az 
egyek! Népboltban május 9-én 100 
csomag hagymát valóban 1.50 el­
adási árért szállítottak, amikor a 
piacon már ott is 70—80 fi.lér 
volt a hagyma ára. újtikoson sem 
lehet olcsó a zöldségféle. Az újti­
kos! tcrmelöcsoport ugyanis Deb­
recenbe, a „MEZoKER-hez szál­
lítja a zöldségjét, amely a Nép­
bolt központon keresztül kerül 
vissza az újtikos! Népboltba. Váj­
jon nem lehetne-e ennél rövideb-b 
utat választani? Igaz akkor a re­
tek vagy a hagyma nem utazna 
140—150 kilométert! Pedig amit 
Püspökladányban meg lehetett 
csinálni, az újtikoson és a megye 
50—60 községében is beválna.

A Pátria kává 
meg a szálát káli

Debrecen és a megye áruellá­
tásában azonban más hibák is 
vannak. Hajdúnánáson például a 
napokban nem volt jegyes-cukor, 
a polgári járásban sokszor előfor­
dul, hogy 6—8 napig sem kap- 
ható. A FÜSZÉRT-nél pedig tíz- 
mázsa számra van cukor. — csak 
Nánáson és Polgáron nem gon­
doskodnak a dolgozók ellátásáról . 
Ez baj. De súlyos hiba az is, hogy 
vagonszámra „áll” a FÜSZSR 
nél a Pátria-kávé. A tegnapi ada­
tok szerint: 51.361 kiló van rak­
táron. Ebből Debrecen szükségle­
tét egy évig biztosítani lehel. Vi­
szont a hét elején újabb rako­
mány érkezését jelezték. Mennyi­
vel helyesebb lenne az, ha a Pa.- 
ria-kávét előállító gyár raktárra 
‘ermelő munkásait az üzem x e^- 
tősege, vagy a minisztérium át­
irányítaná a nehéziparba. A ai 
lám mindenképpen jól jönne in­
tőbb munkáskéz építené Duna-

pentelét és nem roskadozna or­
szágszerte a raktárakban az „el­
fekvő” és hatalmas összeget kite­
vő Pátria-kávé.

Itt van aztán a szalalkáll esete. 
A szalalkálit a gyár papirdobo- 
zolcba csomagolta, pedig ennek 
meg van az a rossz tulaj- 
sága, hogy elillan. Húsz má­
zsa így rövidesen a levegő­
be száll. Ez 56.000 forint el­
vesztését jelenti az államnak. 
Tóth elvtárs, a kirendeltség veze­
tője azonban biztos abban, hogy' 
a raktár erős, szatalkális levegője 
közelesen nem változik meg, mert 
mint mondotta:

—■ Holnap újabb kilenc mázsa 
jön.
A csomagolásra egyébként más 
cikkeknél is súlyos panaszok van­
nak. A Rákospalotai Növényolaj 
Vállalat egynéhány dolgozója a 
,,Vénus”-margarint lelkiismeretle­
nül csomagolta: több mint 10 kiló 
élvezhetetlen állapotban érkezett 
Debrecenbe. A Mirelite-gy árból 
kapott szőllö- és almakivonatok 
csomagoló! is szégyenkezhetnek. 
Volt olyan 50 üveges láda, amely­
ből 6—8, sőt 10—12 üveg eltört és 
kifolyt, mire a FŰSZERT raktá­
rába jutott. A Konzervipari Vál­
lalat pedig uboikalevet szállított 
uborka helyett. így a 11-cs Nép­
boltba 170 kiló helyett csupán 40 
kiló uborka érkezett meg. A töb­
bi uborkalé volt.

A csehszlovák mezőgazdasági géptervezők a szovjet tapasztalatok 
felhasználásával újtipusú cukorrépa-kombájnt szerkesztelek. A 
kombájn nemcsak kiszedi a cukorrépát a földből, hanem a leveleket

is levágja.

A síi egy© m©g csalk 27 százsai éli át
teljesítette a fojásheadásnak

Ezek a hibák súlyosak és nem 
lehet még azt sem mondani, hogy 
egyre fejlődő szocialista kereske­
delmünk velejárói. Minősíthetet­
len mulasztások az okozói. Egy­
részt súlyos károkat okoznak a 
népgazdaságnak, másrészt a dol­
gozó nép szükségleteit, jobb és ol­
csóbb ellátását veszélyeztetik. 
Szívügyének tekintse a szocialista 
kereskedelem minden harcosa 
Debrecenben és a megyében a dol­
gozók jobb áruellátása*. Ne for­
duljon elő az, hogy hibájukból 
egyes közszükségleti cikkekben 
hiány vagy nagymennyiségű fe­
lesleg legyen. E téren ne tekintsék 
példaképnek a Vaskereskedelmi 
Vállalat debreceni üzletét, ahol a 
napokban a hajdúböszörményi ter­
melőszövetkezeti csoport 100 ka­
szára szóló rendelését nem tudták 
kielégíteni, meri — feledékeny- 
ségiikből — egyetlen kasza, lapát, 
kasza- és kapanyél nem volt a 
raktárban.

Június 30-ig az összes tojásbe­
adási kötelezettség 70 százalékát 
teljesíteni keli. Kormányzatunk 
azért rendelkezett így, mert ez az 
időpont a legmegfelelőbb a dol­
gozó parasztságnak. A tyúkok 
ezekben a hónapokban adnak leg­
több tojást, így a tojásbeadás nem 
jeleni megterhelést, ennek ellené­
re beszolgáltatást kötelezettsé­
günknek csupán 27 százalékát tel­
jesítettük.

A NAGYI,ETAT I V KAS 
56 SZAZA LUKKAL VEZET

A megyében a nagyiétól járás 
községei haladnak éten a verseny­
ben. Nagyiéta már közel jár a 
100 százalékhoz. Kokat! se mesz- 
sze marad mögötte, majd Hágá­
méi- és Aimosil következnek. A 
járásban eddig 391.103 darab to­
jást adtak be „B” vételijegyre, 
szabadon pedig 381.508 darabot. 
Ez együtt 772 ezer 611 ojás. Miért 
nem tud ilyen eredményekről be­
számolni a debreceni vagy a pol­
gári járás ? Azért, mert nemcsak 
Tisza gyulaházán feketézik el a to­
jást, vagy adják el szabadon a 

. földmüvesszö vetkezetnek, hanem 
nagyon sok helyen.

Tiszagyulaházán megszervezték 
az ellenőrzést a Tiszánál, ahol ed­
dig -jórészt csónakokkal szállítot- 

V. GY.' ták ki a sok tojást a faluból s

egyetlen nap alatt 5 feketézőt fog­
tak el.

Komódiban is volt lemaradás, 
de a tömegszervezetek bekapcso­
lódlak az agitációba — javu.t az 
eredmény is. A múlt héten

egyetlen nap alatt 20.000 tojás 
gyűlt össze a földüvesszövctkezet- 
ben. Ez mutatja, hogy van tojás, 
csak a dolgozó parasztokat meg 
kell győzni, hogy hazafias köte­
lességüknek tesznek eleget, ha a 
begyűjtést idejében teljesítik.

GYORS BEADÁS TITÁN — 
PRÉMIUM JAK

Míg egyes dolgozó parasztok 
már 100 százalékban eleget tettek 
kötelezettségüknek, vannak olyan 
kulákok, akik még egyetlen to­
jást se adtak be. Koroknál János 
és Tóth János macsi kulákoknak 
600, illetve 720 darab tojás; kel­
lett volna eddig beadni. Nem 
adott be rajtuk kívül -egyetlen da­
rabot EszenyT Imre sem. A köz­
ségek eredményét is sok helyen a 
sza'ootá'ó kulákok rontják. Miért 
tűrik ezt a becsületes dolgozó pa­
rasztok ? Pellengérezzék ki a sza­
bolátokat és az élenjárók gyűl öl­
tessék meg még jobban az csz- 
tályellenséget a kötelességtudók­
kal. Elsősorban azonban tanácsa­
ink figyeljenek jobban az ellen­
ségre és kötelezzék beadási köte­
lezettségének azonnali teljesíté­
sére!

Kóthainé nő nevelő Koreáról beszél
Gyönyfítü napsütéses délelőtt van, 

amikor Kőt fiai Ödönné MNDSz nő­
nevelő előveszi « kis dobozt, ami 
ben egymás tetején sorakoznak a 
síró gyermeket ábrázoló koreai bé­
lyegek és Plindul, hogy felkeresse 
azokat az anyákat, akikhez eddig 
még nem jutott el.

Kóthatnét sokan ismerik a Tímár- 
utcán. szívesen fogadják mindenütt 
ahova betér, hogy elbeszélgessen az 
asszonyokkal a koreai gyermekek 
sorsáról.

Már tizenkettőt mutat az óra, 
amikor a 28-as számú ház kapujához 
érkezik. Málnámé éppen a ház elolt 
i„„. Két gyermekét várja, elküldte 
a boltba. Mikor meghallja mi járat­
ban van Kóthainé, azzal fogadja:

— Szívesen adnék, de most nincs 
pénzem, nem tudtam jól beosztani, 
minden meglévő forintomnak meg­
van a helye. Majd elsején, ha 
megkapja az uram a pénzt, veszek.
_ Ez nem tűr halasztást — mond­

ja Kóthainé. - Az amerikai bandi­
ták nem várnak, hanem nap, mint 
nap lebombázzák a háztetőt, sok 
gyermek feje felől, halomra gyilkol­
ják őket. AZ a legkevesebb, amit 
értük tehetünk, hogy gyógyszert, 
élelmiszert küldünk nekik.

A beszélgetés során kiderül, hogy 
Molnárok nem is olyan szegények, 
hogy elsejéig kelljen várni azzal «

pár forinttal. Malac röfög az ólban, 
itt asztalon három frissensiilt, ro­
pogós kenyér. A ház fele is ez övó­
ké, amiben laknak.

Másban van itt a hiba, nem a sze­
génységben. A népnevelők eddig 
nem igen keresték fel Molnárékat 
Nem beszélgettek el, nem magya­
rázták meg, hogy milyen sokat 
szenvednek a koreaiak. Mert ha el­
mondták volna Molnáraiénak, ahogy 
most Kóthainé nőnevelő elmondja, 
hogy kitépik a gyermekek nyelvét, 
benzinnel leöntik és meg gyújtják, 
élve eltemetik az ártatlan gyerme­
keket, akkor jobban áterezte volna 
a koreai anyák sorscit, akik a leg­
drágább kincsüket, gyermekeiket 
veszítik cl, vagy látják betegen, 
orvosság nélkül szenvedni.

Míg ezekről beszél Kóthainé, az 
asszony elgondolkozik. Kipillant az 
ajtón és meglátja két kislányét az

udvaron, rxint éppen jönnek haza 
felé. Fogják egymás kezét: ós boldo­
gan mosolyognak, összerázkódik

— Borzalmas lehet, nem is merek 
arra gondolni, hogy az én gyerme­
keimre is az a sors várná, ha há­
ború lenne, ha idejönnének az im­
perialisták! Ha pár filléremmel se­
gíthetek az ártatlan kicsinyek szen­
vedésén, szívesen adok. Majd elosz­
tom úgy a pénzt, hogy erre is jus­
son,

Kóthainé asszonytárs arca földe­
iül. Boldog, hogy jó munkát vég­
zett Málnámé megéri ette, miért, 
van szükség az ő forintjára is, 
mit jelent minden egyes forint, 
amit szívesen adnak a magyar 
anyák, hogy segítsenek koreai test­
véreiken. Elköszön és folytat ja útját 
tovább, hogy minél több bélyeget ad­
jon el, tóbb helyen végezzen jó 
népnevelő munkát.

H Megyei Tanács 2 napos kuitúrértekezlete
Hajdú-Biharmegye Tanácsa 

szombaton és vasárnap két napos 
értekezletet -tart a Déri Múzeum 
nagy előadótermében. Az értekez­
leten résztvesznek a megye min­
den helységének vezető kultur- 
munkásai és kiértékelik a megye 
kulturális munkáját, a tanácsok 
népművelési munkáját- és megbe­

szélik kulturális feladataink egyik 
következő láncszemének a kultúr 
otthon mozgalom tökéletes kiépí­
tésének kérdéseit is.

Az értekezlet résztvevői szom­
bat este a Megyei Tanács Népi 
Együttese és a Sztaniszlav.szkij 
Munkás Stúdió előadását nézik 
mag a Csokonai Színházban,

! lv
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VÁRHATÓ IDÖ 
J.vKas: Változó
icinoze1, többié.é 
zaporvso, zivatar. 
Aivrsékelt, helyen, 
iwiit é.énKebb

. .izaitnyugati észa- 
később delt-

uv.nyueaii széh A 
hőmérséklet egy két tokkal emel. 
keciik,

Az egyénileg termelők cs a csép­
lőgépek egyéni üzemben tar.ói az 
ara.asi cs csép'c=i munkaerőkkel 
a szerződést június 1-ig kötelesek 
megkötni. A munkaerők leszerző- 
cícsct a Városi Tanács mezőgazda­
sági osztályánál június 1-ig igazo.- 
ni keil. A szükséges munkaerők 
biztosíiásának elmulasztása esetén 
az aratást és cséplést ha óságilag 
végeztetik cl cs a mulasztó elint 
megindítják az eljárást.

Műsoros estet rendczelt a püs­
pök aclányi vasutas forgalmi kul- 
ttircsoporl. A bevételt a koreai 
gyermekek megsegítésére ajánlot-

A lovak részére az utolsó pót­
vizsgálat és vérvétel ma és holnap 
lesz a Ménte'cpnél.

A hajdúnánási ,.Dózsa“ tszcs-b*'n 
a DISZ-fiatalok élenjárnak a mun­
kában. Kovács Margit DISZ titkár 
150. Ba ta Zsófia 140 százalékot tel­
jesített a cukorrépaegyelésnél.

Színes filmek vetítése lesz ma 
este 7 órakor a Magyar-Szovjet 
Társaság nagytermében. Bemu'a- 
tásra kerül a „Puskin élete’1, vala­
mint a ..Meteoritok'1 című film.

Május hó 26-án este 20 órai kez­
det,el háztömbbizalmi szervezet 
műsorral egybekötő.t, reggel 5 
óráig tartó mulatságot rendez a 
Városi Tanács kuiUirteimében két 
forintos belépődíjjal, melyre min­
denkit szeretettel meghív, (x)

A gyógynövény gyűjtése nem­
zetgazdaságunk szempontjából na­
gyon fontos. Ahol gyógynövény te. 
í'iiict van. ott ne legeltessenek, ne 
kaszáljanak. A gyógynövényeket 
gyűjtsék össze, s azt a földműves- 
szövetkezet átveszi.

Határidő előtt elvégezte a cukor- 
répakapá'ást, egvelést, a naprafor­
gó házalását cs rgyelését Papp 
Ferenc Bellcge'.ő 432. sz. alatti öt- 
hotdas kisparaszí.

Szabott ja a mezőgazdasági mun. 
kák elvégzését Szarvas Miklós bal­
mazújvárosi kulák, aki a Kádár- 
dűlőben lévő földjét a mai napig 
sem szántotta fel és a munkálato­
kat nem végezte cl. A szabotáló 
kulák ellen megtették a feljelen­
tést.

Engedély nélkül vágott le egy
darab 1 éves borjút id. Hagyó Imre 
osziári 26 holdas kulák- A fekete- 
vágó kulákot 10 hónapi börtönre, 
2000 forint pénzbüntetésre és 400 
négyszögöl szőlőjének elkobzására
1 t ő 'lek.

Május 26-tól a nyári uszoda 
megnyílik. Hétköznap nyitva reg­
gel 8-tól este 8-ig. Vasár- és ünnep­
nap nyitva reggel 7-től este 7-ig 
Ugyanez a fürdési idő a Szabadság- 
úti fürdőben is. (x)

U.i MNDSZ szervezet alakult a 
Mezőgazdasági Technikumban. Az 
új csoportnak 30 tagja van.

Száz százalékra tejesítették a in. 
.iásbnarlásl Köteles Imre bcllegetői
2 holdas, Sári Lajosnc halápi 5 
holdas és Major Jánosné szintén 
halápi 5 holdas dolgozó parasztok.

Műsoros nőnapokat tarlanak va­
sárnap dóin án az MNDSZ szerve­
zetekben.

A Belváros II b. MSZT csoportja
kuitiirclőadásl rendezett. Az elő­
adásból befolyt összeget a koreai 
gyermekek felruházására fordítják.

A Városi Tanács kereskedelmi 
osztálya felhívja az állami üzemek, 
intézmények, hivatalok, valamint 
egyetemek és lőiskolák jegyfelelő­
sejt, hogy a boroivaszappan vásár­
lási utalványok kiosztásához szük­
séges igénylési kimutatásokat 26-ig 
a Városi Tanács 17-es szobájába 
adják be. Vásárlási utalványra jo­
gosult minden 16 éven felüli dolgo­
zó férfi. A magániparosoknál és 
a magánkereskedőknél alkalmazott 
dolgozókról az igénylési jegyzéket 
a h'lSOSZ, KI ŐSZ helyi szakcso­
portjainál kel! leadni. A középis­
kolákban tanuló 16 éven felüliek 
a vásárlási utalványokat az iskolán 
keresztül fogják megkapni.

es
Dolgozó parasztságunk a föld­

művelésügyi miniszter felhívása 
után még nagyobb lendülettel 
folyta'ja a növényápolási munka 
kát és mindent elkövet a jobb és 
több termés biztosítása érdeké­
ben. Ugyanekkor a kulákok min­
den lehető módon szabotálják a 
munkát.

Két kulákot í 1 élt el a megyei bí­
róság. Sóvágó Sándor hajdúbö­
szörményi kulák engedély nélkül 
vágott le egy üriit. Egyhónapi 
börtönt kapott és négyszáz forint 
pénzbüntetésre ítél lék. A sertés- 
beszolgáltatást Lévai Hajos bá- 
rándi kulák szabotálta, A kötele­
ző 310 kiló sertést nem szolgál­
tat la be. A közellátást veszélyez­
te, lő Lévait a bíróság néthönapi 
börtönre és 2000 forint pénzbünte­
tésre félte. Ezek a kulákok bün­
tetést kaptak, mert szabotállak.

Szües Sándor 70 holdas kulák

II, hogy kerüljön
vedrea-csonka-dülől földjein 800 
négyszögöl cukorrépa nincs ki 
egyelve, holott a répa már ható 
dik levelében van.

Sarkad! István Bellegelö 402 
sz. alatti kulák még nem vetp,;t el 
300 négyszögöl napraforgót.

Bodnár János Bánk 115. ez­
alatt gazdálkodó Indáknak még 
két hold cukorrépája nincs ki 
egyelve, holott a répa fejlettsé 
gét tekintve már a múlt héien el 
kellett volna végeznie az egyelést 
Ugyanennek a kóláknak nagy 
csomó csutkaszár van az udvarán, 
Hal hold tengerije Is kapálatlan 
Hozzá kell még tenni ehhez, hogy 
a kiegyelt répái sem szakszerűen 
egyelték ki, meri néhol csomók­
ban van a növő, fejlődő répa.

Ideje, hogy mielőbb a hatósá­
gok elé kerüljenek ezek a kulá­
kok 1st

Új népköm tárak avulása
A megye legújabb népkönyvtárát 

avatták az elmúlt vasárnap Káká­
don. A könyvtárat kis ünnepség 
keretcbcti Nagy István, a debreceni 
körzeti könyvtár szervező könyvtá­
rosa adta át a község dolgozóinak.

Most vasárnap újabb három he­
lyen lesz könyvtáravatás: Szerepen• 
Angyalházán cs Görbeházán, szer­
dán pedig a Szerep—Hosszúpályl ál 
lo.mi gazdaság kap népkönyvtárat.

A menetidő betartásáért...
A MAVAUT debreceni dolgozó Inak harca a béke védelmében

Másfél évvel ezelőtt az M. V. F. 
még belga érdekeltség volt. A dol­
gozók ekkor még nem .örödtek 
sem a versennyel, sem az anyag- 
íakarékossággal. Sokszor megtör­
tént az is, hogy amíg beöntölték 
a benzint a motorba, sok drága 
deciliter lefolyt, beitta a főid. Újí­
tásról is csak hírből hallottak.

Azóta minden megváltozott. A 
vállalatot átvette a MÁVAUT, 
az államé, a dolgozó népé lett. A 
munkások magukénak is érzik, 
ludják, hogy munkájuk e"ed.rtí. 
nye már nem a tőkéseké, hanem 
az övék.

Most már nem folyik a benzin 
a Szoboszlai-úti telepen, vigyáz­
nak minden cseppre. Egy ,,3olex" 
rendszerű gázosító beszerelésével 
másfél hónap alatt 1919 litert ta­
karítottak meg. Az autóvezetők a 
megálló közelében kikapcsolják a 
sebességváltót, így a kocsit a sa­
ját lendülete viszi a megállóig. 
Megszüntették a kocsik üres já­
ratását is.

A MAVAUT dolgozói más anya­
gokkal is takarékos-kodnak. Mádi 
Asigmond elvtárs kocsifestő­
anyag keveréssel elérte, hogy az 
eddig alkalmazott négyszeri fes­
tés helyett

KÉTSZERI FESTÉSSEL 
tökéletes és tarlós színt nyer. A 
kocsifes.ék lemarására Mádi elv­
társ száraz kaparást vezeteti be. 
így feleslegessé válik az amúgy 
is nehezen beszerezhető maró­
anyag és a kocsik repedéseiben 
visszamaradt sav nem rongálja 
meg az új festést. Ezzel a mód­
szerrel autóbuszonként nyolcszáz 
forint értékű anyagot takarítanak 
meg.

Barna Gábor, a szerelőcsoport 
vezetője a Ford tengelykapcsolók 
átalakításával ötszörösére emelte 
a tengelykapcsolók tartósság! ide­
jét. Ezideig külföldi gyártmányú 
Ford tengelykapcsolót nem tudtak 
javítani. Ha üzemképtelenné vált, 
akkor cgy munkás hat ó-áig dol­
gozott, míg a régi kapcsolót el­
távolította és újat szereit lie.

AZ ÚJÍTOTT 
TENGELYKAPCSOLÓT

már sokkal rövidebb idő alatt 1.1 
lehel szerelni és hiba esetén kön - 
nyebb javítani.

A MÁVAUT dolgozói szép ered­
ményeket érnek cl a termelésben 
is. A gépek gondos kezelésével, a 
hibák azonnali kijavításával in­
dítottak harcot a menetidő pontos 
betartásáért, a forgalom minél

pontosabb lebonyolításáért. Ennek 
az eredménye meg is van. Mint 
Baráth elvtárs, a párUze: veze 
titkára mondja, azóta a Néplap 
Villám rovatában már nem szere­
pelnek, ami azelőtt gyakran c ő- 
íordult.

Május elseje után Is tovább fo 
lyik a verseny az üzemfenntartó 
részlegek között is. Első helyen a 
felújítás, másodikon a fenutaitó- 
harmadik helyen a gumijavító 
részleg áll.

A MÁVAUT dolgozói szeretik 
gépüket, szerződést kötöttek rá, 
mint Nazarova elvtársnö a Szov 
jetunióban. Ennek meg is van az 
eredménye. Jobban megismerik a 
gépet, hamarabb változtatnak ész 
szerüsítésekkel, újításokkal az ed­
digi módszereken. Az elmúlt ne­
gyedévben tizenkét jelentős újí­
tást fogadtak el. Tudják, hogy az 
állami javak lelkiismeretes keze­
lésével, minden liter megtakarí­
tott üzemanyaggal, minden meg­
takarított forinttal a béke meg­
védését, a szocializmus ügyét 
szolgálják.

Sz erkesztőség postája
Vállai László, Püspökladány. He­

lyes. amit az eivtórs felvet, bár ke­
rékpárosokkal történő ute lenőrzés 
nem mindig vezetne sikerre. Szerin­
tünk leghelyesebb volna ezt a kér­
dést úgy megoldani, hogy úttörők 
végeznék az ellenőrző munkát, mi­
vel rájuk tartozik úgyis egy-egy 
útszakasz gondozása, karbantartása.

Fiilöp Bu'int, Fancsika. Beküldött 
levelét közöljük. örülünk, hogy 
állandóan figyeli a Néplap mező­
gazdasági rovatát, tanú; belőle. 
Máskor is várunk a mostanihoz ha­
sonló írásokat, az egyénileg dolgozó 
parasztok munkájáról, továbbá ar­
ról, hogy milyen eredményeket ér­
tek el az egyes határrészek a me­
zőgazdasági versenyben.

Jfj, Baydi Sándor, Püspökladány. 
"ügyet elintézzük. Az illetékes szer­
vektől kapott választ megküldjük 
levélben.

Szabó Mátyás, Józsa. Panaszát ki­
vizsgáljuk, Lehet, hogy tévedés foly­
tán kerültek a között adatok napvi­
lágra.

Sápi Sándor, Földes. Szempont­
ként közöljük, hogy igen helyes 
volna, ha legközelebb a tszc» termés 
kilátásáról, tavaszi mezőgazdasági 
ni ti)-. ka versen y állá s á r ól k' i 111 e n é n <r i; 
be a íöldesl levelezők anyagot.

$ P O R T
Magyarország B.—Lengyelország B. 2:1 (2:1)

Csütörtökön délután a lengyelor­
szági Chorzówhan nagy érdeklődés 
mellett játszották le a két ország 
B-válogatottjainalc mérkőzését. 

Mindvégig nagyiramú, színvonalas

mérkőzésen a magyar csapat megér 
demelten győzött. A magyarok gól­
jait Szilágyi I. és Zakariás, a len­
gyelekét Olsowsky (ll-esből) lőtte,

Rz országos s3E;kcsapa bajnokság középdöniőjét 
vaslap kezük Debrecenben

Hetekkel ezelőtt fejeződtek be a 
megyei sakkcsapatbajnokság küz­
delmei. Hajdú-Bihar megye csapat­
bajnokságát a D Lokomotív együttese 
nyerte. A vasutasok csapatában 
több kiváló sakkozó van, a csapat 
az elmúlt évben az NB II-ben a 
második helyen végzett.

Vasárnap a megyei győztes csapa­
tok részére az ország hat helyén 
rendezik meg a csapatbajnokságok 
középdöntőjét. Debrecenben négy 
csapat — a D. Lokomotív. Buda­
pesti Vasas. Szolnoki Lokomotiv és 
a Nyíregyházi Vörös Meteor — há­
rom napon át körmérkőzés formá­
jában dóti el az elsőség kérdését. 
A győztes bejut az országos dön­
tőbe.

A sakkozók körében nagy érdek­
lődéssel váró középdöntő mérkőzé­
séit az SzTK (volt OTT) nagytermé­
ben rendezik. Ünnepélyes megnyit a, 
vasárnap délután fél négykor 'irr.z. 
majd 4 órakor megkezdődnek a 
csapatmérkőzések. Vasárnap, hétfőn 
és kedden délután 4 órától este lo 
óráig csapatmérközések vannak. 
Hétfőn, kedden és szerdán délelőtt 
9 órától 12 óráig pedig az előző na­
pi függő,Játszmákat fejezik be. A 
mérkőzéseket bárki díjtalanul te­
kintheti meg.'- Mivel nevesebb mes­
terek is játszanak a csapatokban 
két nagy demonstrációs táblán az. 
érdekesebb nagymester! mérkőzése­
ket vezetni fogják.

A koreai gyermekekért
A Dózsa sporttelepén vasárnap 

délelőtt kettős megy< i bajnoki mér­
kőzést rendeznek. Fél kilenckor D. 
Dózsa—B. Szikra, fel 11 kor D. Va­
sas Elektromos—Berettyóújfalui Vö­
rös Meteor talá kozó lesz. A rendező 
Dózsa és Elektromos vezetősége a 
tiszta bevételt felajánlotta a koreai 
gyermekek megsegítésére.

Megyei teniszcsapatbajnokságot
rendeznek szombaton és vasárnap 
Debrecenben. Előreláthatólag hat 
debreceni csapat indul. A mérkőzé­
sekét az egyetemi sporttelepen ren­
dezik. A teniszezők már hetek óta 
edzésben vannak es készültek erre 

megyei bajnokságra.

Fél hatkor kezdődik a D- Honvéd 
mérkőzése

Vasárnap délután fél hatkor ját- 
sza bajnoki mérkőzését a D. Hon­
véd együttese a Nyíregyházi Vasas 
Elektromos csapatával. A Honvéd 
nem változtat múltbeli csapatán. A 
A Stadionban megrendezendő mér­
kőzés előtt MHK bemutató és pró- 
bázás lesz. azt megelőzően 3 órakor 
D. Honvéd II—D. Petőfi városi I. 
osztályú bajnoki mérkőzés kerül 
lebonyolításra.

Különvonat
ndul Salgótarjánba a Salgótarjáni 

Vasas—D. Lokomotív bajnoki labda­
rúgó mérkőzésre. A feljavult debre­
ceniek együttese a tavaszi idény 
itolsó mérkőzésén jó játékkal győz­

het. A különvenatra jelentkezni az 
IBVSz iiodájában lehet, útiköltség 
26 forint.

Országos úszóversrny Debrecenben
Vasárnap délután fél ötkor a D. 

Haldás rendezésében országos úszó- 
erseny kerül lebonyolításra a váro- 
i uszodában. Eger, Szolnok és több 
idéki város indítja versenyzőit. 

Úszó verseny után vízilabda mérkő- 
ést rendeznek.

Összeállították
lengyelek ellen kiálló magyar 

labdarúgó válogatottat. A csapat: 
Grosits — Kovács II.. Börzsei, Lan­
tos — Kovács I., Bozsik — Sándor. 
Kocsis, Szusza, Puskás, Czibor. Tar­
talék: Henni. Rákóczi, Teleki, Hi­
degkúti. Palotás. Babolcsai. A ma­
gyar-lengyel mérkőzést vasárnap 
endezik Budapesten.

A városi labdarúgó bajnokság
osztályában még három fordurö 

-an hátra. A legutóbbi forduló ered- 
nénxei: Hajlított Bútorgyár—D. Lo- 

moíív II. 5:3. Csokonai Színház— 
Postás 3:3, D. Honvéd II—Városi 

Kertészet 6:1, Meteor—Kefcgyár 4:i.

A bajnoks.Bástya—D. Petőfi : 
jelenlegi állása:
1. D. Honvéd
2. D. Petőfi
3. Bútorgyár
4. Meteor
5. Csokonai Szính.
6. D. Bástya
7. D. Lok. II.
8 D. Postás 
9. D. Kertészet

lü. D. Kefegyár

Rövid sporthírek
D. Honvéd—Bp. Dózsa barátságos 

súlyemelő mérkőzést rendeznek va­
sárnap délután fél háromkor az 
MSzT nagytermében. — Ma este. n 
órakor tartja a D. Lokomotív Sport 
Kör újjáalakuló közgyűlését a vas­
utas sportcsarnoki,an. — Kosárlabda 
eredmények. Férfi megyei bajnoki. 
Haladás I— Építők I. 53:36. L.id: M~- 
leczky 17. ill. Márkus 15. — Haladás 
I—Lokomotív II. 46.23. Ljd: Csermi 
14. Hl. Orbán 10. — D. Dózsa—D. 
f.pílők barátságos ökölvívó mérkő­
zést rendeznek vasárnap este 3 oia 
kor a rendőrség mögötti sportpá­
lyán. — A megyei középiskolai a; 
letikai bajnokságok küzdelmeit 
szombaton délután 5 órakor kezdik 
az egyetemi sporttelepen. — Újonc 
úszóversenyt rendez a VTSB szom­
baton délután 4 órakor a városi 
uszodában Indulhatna* azok, akik 
úszóversenyen még nem vetlek

Megyei Pártbizo'.trúg közleménye
A falu és tanya járó paironázscs •>- 

portok vezetői és tagjai részéve 
pénteken este 6 órakor tapasztalat­
csere ankétot tartunk a Pártoktatás 
Házában. Csapó u. 2. sz. alatt. 
Városi Pártbizottság közleményei

Ma délután 5 órakor hivatali, ke­
reskedelmi pártszervezetek titkárai 
részére értekezletet tartunk, Hu­
nyadi u. 3. alatt.

Felhívjuk az egyéni tanulók fi­
gyelmét, hogy pénteken délután 3 
órakor egyéni tanulók részére kon- 
feienciát tartunk Kossuth u. 33. sz. 
alatt, a régi Dócziban. Oktatási Bi­
zottság.

Mozik műsora
ólakor: GazdagBÉKE: 5, 7, 

menyasszony.
VÍG: 5, 7, 9 órai-or: Májusban tör­

tént.
METEOR: 4, fi, R órakor: Makacs 

vn i.yecskck.

^gyár-lengyel
vslogaioit la bein rugó m ér k őzés 

az r beli tipguszrlvéiiyen.

TIPPELJEN!

K0 LÖNBE JÁRATÚ bú-
torozott szoba férfinek ki­
adó. Arany János u. 54. II 
emelet 9. 25997—5

I -IF, RÉSÜNK m eg v étel re
egy darab kisméretű jég­
szekrényt, 2 nagyméretű 
jégszek l é n y t, A ra j án 1 a to -
kai június 1-ig 4/1 helyőr­
ségi épület gondnokság. 
Péteríla u. 58/P. kérünk.

25998—9

ELADÓ fekete masziv 
magános ebédlőszekrény» 
kereszt húros zongora jó­
karban Bethlen u. 5. dél­
előtt, Újvári. 259.19—11

TAS- K A1R ö GÉP eladó, 
Hatvan u. 28. bádogosuz- 
let. 25995-14

H A Z L El ,YEK szőlővel. 
g.y ü mö. c sf S k ka l be t elpí t- 
vő a Jlomokkcríben. Szá­
va;/ Gyula utca 6. sz. alatt 
cicin. .Éri ekex.nl ügyvédi 
iroda, Pétéi fia 4. *8—9-ig 
vagy 12—léig. 25381—24

KOKUSZSZGNYEG és 
zöld ripsz bútorszövet el­
adó Thaly Kálmán ll.

25995—11
íoo cm3 új Csepel prima 

állapotban eladó, Lóránt 
fy U. 37. 25936—13

TÜKRÖS ruhaszekrény 
rökamé, székek, csillárok 
káposztás kád konyhabú- 
búlor eladó, Borz u. 30.

25934—11
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A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bíharmegycl 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.

Telefon: 42 54 és 48-40 
..Szabadság" lapnyomda 

Debrecen, Bgjcsy-Z.v-u. 1. 
Telefon: 32-05

Vjjx óvfol.vam, 120. szám.

(Jíjírfasági cs|

/\ belgrádi fasiszta banda 
ijS közepén rendeleté: aduit
kormány átszervezői-,I. H.i
Ifin leibe vesszük, hogy ez a 
Síiéi röviddel ’
juiidoni cs párisi u! 
amerikai „szakért'1 
megjelenése után

Tilt 
i útja é-

"0: 7 ll azonnal megértjük, Imgy
2G: 3 ll pés a kapitalizmus b'bhv19:16 3
14: 3 r> állítására irányul. Márcimb
14:14 fi Tilo-banda több tagja meglátó
10:17 fi a nyugateiirópaj országok.,'.14:14 4
9:1 í 4 rész*. Iiogv eladják a 'oka! a
6:15 3 kai, amelyiket még nem áru
6:33 — tak ki, másrészt. Imgy a'.a

náérl könyörögjenek, s

zilált pénzügyeit- Mi "van i 
a Tito-klikk egyik főko'.o 
Londonban tanácskozott Ch 
le] arról, hogyan lehetne fok 
provokációkat és a háború- 
tériát lVke'e'-Eumpában. 
Pi.iadc Franciaországban Li 
E lá'ogatások eredménye 
példátlanul gyaláza‘os h< 
provokáció a magyar ügyviv, 
s ugyanakkor a p-ovnkár 
koródáin a véoj dómokra’: 
szagok halárain.

Londonban nagy 
fo'yl Jugosz'ávia utóim 
értékének, az ágyú'u v 
szájlításával kapcsot a h.i \ 
cia kormány 'TS hajt;: 
taikozoM hogy fegyverek'-'
Ki son Titóéknak. Ugyan 
tóék azt n kevés gyárat i\ 
addig mezőgazdasági gé:'e!- 
Iftolt elő, hadianyaggyár:.1-1 
dez.ték be.

A segítségnek terme- ' 
is volt. Kártalanítani a -hí 
viában államosított an goi e- I 
cia vagyonokat vagy v'<- I 
régi tulajdonosainak. Ml 
azonban a volt angm ús fr;j 
lutaidon nagyrészé! már oda;j 
a főrahtónak, Amerik.i 
fizetni kellett.

Minthogy a Tito-banda e I 
kiárusította a jugoszláv érlek] 
lehál nem volt szükség - ]
dasági minisztériumokra, 
bizottságokra. Így hátúi 
Titóck kilenc minisztérium 
szüntetését. Bár a belgrád l-l 
fák hangzatos jelszavak’,;', 
hol,iák a minisztériumuk ál-7 
zését. az angol Reuter hirüg>] 
ség kifecsegte a valóságot, an 
’"egírta. hogy ,,a jugoszláv . 
hiány átszervezése több keze! 
nyezési lehetőséget ad a m;| 
lükének".

^ jugoszláv népet sem te 
fetlék meg a hangzatos fr.'vj 
Hiszen a dolgozók saját bőr]
érzik az úgynevezett .inge
éles terv'1 csődjét. Amikor Ki 
a Jugoszláv kormány egyik g 
Mgi főfunkcionáriusa ezt a 
hivatalosan is elismerte, ez 
Senkinek $em jelentőit meglop 
inkább csak egv szégyentőljr 
.-is záróakkordjának volt b 
u,|5. Hogy is történhetett 
másként, amikor az. úgyne' 
lerv csak a munkásosztály
vezetésére volt száma. A I 
p0,t munkások ellenállása 
erősebb, egyre gyakoribba 
tizemekben a szabotázsok, a 

beszüntetések, amikre a 
*ikk fasiszta jellegének n 

leiően — fokozódó terrorra 
'aszol.

ismer *2^ —6—.....................................«»Mi


